

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1934 года

№ 53 (5352)

Вторник, 5 мая 1981 г.

Цена 2 коп.

ДЕНЬ ПЕЧАТИ

Сегодня — День советской печати, праздник журналистов, полиграфистов, рабочих и сельских корреспондентов, всех тех, кто дружит с прессой.

За плечами у советской печати — долгий путь и богатый опыт. У истоков ее стоял великий Ленин. В годы становления Советской власти печать являлась могучим оружием становления социалистических отношений в городе и селе. На страницах газет и журналов зазвучал мощный голос трудового народа.

С той поры сильно изменилась наша страна. Из отсталой аграрной она превратилась в мощную индустриальную державу, которой по плечу решать сложные задачи. Изменилось и население страны. Теперь это люди с высшим и средним образованием. Поэтому изменился и качественный состав корреспондентов советской прессы. Газеты, журналы получают статьи и заметки, написанные грамотно, квалифицированно.

Районная газета «Тоншаевский колхозник» впервые увидела свет в ту пору, когда сельское хозяйство переживало период коллективизации. Ее первый номер вышел 3 января 1934 года. А сегодняшняя газета уже выходит под 5352 номером. Со времени организации и по сей день районная газета является активным пропагандистом и организатором, проводником решений партии в жизнь. Наряду со штатными журналистами на ее страницах в каждом номере выступают наши активные помощники — рабочие и сельские корреспонденты. Это рабочие, колхозники, специалисты сельского хозяйства и промышленности, руководители всех звеньев, партийные и советские работники.

Ежегодно растет поток писем в редакцию, увеличивается тираж газеты.

Сейчас по всей стране широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки. Печать стала его организатором. На страницах газет получают отражение социалистические обязательства, принятые в коллективах, лучшие достижения передовиков, передовой опыт их работы, критикуются недостатки и упущения. Все это помогает успешно выполнять планы первого года одиннадцатой пятилетки в целом.

Сегодня, 5 мая, мы поздравляем с Днем советской печати всех друзей газеты, желаем успехов в претворении в жизнь тех грандиозных задач, которые выдвинул перед советским народом XXVI съезд КПСС.



Фотохроника ТАСС.

КУРСОМ МИРНОГО СОЗИДАНИЯ

Москва. (ТАСС). У каждой весны свои приметы. Нынешний Первомай отмечался в год знаменательного события — XXVI съезда КПСС. Форум коммунистов страны определил программу экономического и социального развития СССР.

Красная площадь. Здесь 1 Мая состоялась праздничная демонстрация трудящихся столицы.

Бурными, долго не смолкающими аплодисментами, возгласами «Ура!» москвичи и гости столицы горячо и сердечно приветствуют руководителей Коммунистической партии, Советского государства. На Центральной трибуне Мавзолея поднимаются товарищи Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, М. С. Горбачев, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, М. А. Сулов, Н. А. Тихонов, Д. Ф. Устинов, К. У. Черненко, П. Н. Демичев, В. В. Кузнецов, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев, И. В. Капитонов, В. И. Долгих, М. В. Зиялиц, К. В. Русаков.

10 часов утра. Торжественный бой Кремлевских курантов. Над людским морем реют стяги, ярко flamеуют праздничные лозунги. «Ленинизм — наше знамя!» — начертано на транспаранте. Владимир Ильич Ленин всегда с нами — в мыслях и сердцах трудящихся, в свершениях строителей коммунизма.

Наше социалистическое государство родилось как глашатай мира на планете. «Да здравствует миролюбивая ленинская внешняя политика Советского Союза! Пусть полностью воплотятся в жизнь выдвинутые XXVI съездом КПСС инициативы, направленные

на упрочение мира и безопасности народов!» — начертано на одном из лозунгов.

«Партии Ленина — слава!» — скандируют участники шествия. «Советскому народу — слава!», «Родине нашей — слава!».

На красочных панно и транспарантах — трудовые рапорты москвичей, принявших участие во Всесоюзном коммунистическом субботнике. Шесть миллионов трудящихся столицы отметили 111-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина ударной работой. В фонд одиннадцатой пятилетки перечислено 25,5 миллиона рублей.

В обрамлении красных полотнищ движется эмблема: грузовой автомобиль. На Красную площадь вступают труженики славного отечественного автомобилестроения — ЗИЛовцы. Право в числе первых пройти на первомайскую демонстрацию коллектив автозавода добился в ходе Всесоюзного социалистического соревнования. Впервые в истории пятилеток с конвейеров завода сошло свыше миллиона грузовых автомобилей.

Перед Мавзолеем проходят представители коллективов станкостроительного завода имени С. Орджоникидзе, комбината «Трехгорная мануфактура», электромеханического завода имени Владимира Ильича. В предмайские дни во всех цехах этого завода развернулось соревнование под девизом «Годовые задания — к 7 ноября! Пятилетку — к 115-ой годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина!».

Новые и новые колонны

ВОПРОСАМ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Весенне-посевной кампании, ее началу было посвящено районное селекционное совещание, состоявшееся 4 мая.

Открыл его начальник райсельхозуправления А. П. Кожин. В своем выступлении он отметил, что весенне-полевые работы в районе начались. Многие хозяйства ведут подкормку озимых и многолетних трав. Однако колхозы «Коммунар», «Красная нива» и ряд других медлят с выездом в поле. В коллективах нет бое-

вого настроя.

Задачами сегодняшнего дня, как было отмечено на совещании, являются подготовка к севу семян зерновых и картофеля, готовность техники, подкормка озимых культур и многолетних трав.

На совещании были заслушаны руководители колхоза «Малокаменский», совхоза «Прогресс» и другие о ходе полевых работ.

В заключение выступил первый секретарь райкома КПСС В. А. Костров.

Первомай в Тоншаеве

Праздничной демонстрацией и митингом отметили тоншаевцы День международной солидарности трудящихся 1 Мая. Первомайским утром улицы районного центра заполнились нарядными людьми, звучали праздничные песни и марши. Колонны демонстрантов заполнили улицы Советскую и Центральную.

На улице Героя Советского Союза Ильи Шишмакова — празднично украшенная трибуна. На трибуне — лучшие представители трудовых коллективов, члены бюро райкома КПСС, исполкома райсовета, школьники.

Митинг, посвященный Дню 1 Мая, открыл секретарь райкома КПСС Н. А. Степанов. О трудовых делах, о том, с какими успехами коллективы встречают Первомай, говорили на митинге доярка колхоза «Коммунар» Г. Б. Хисматова, первый секретарь райкома ВЛКСМ Е. К. Хатов, председатель исполкома райсовета Ф. И. Тарасов и другие. В их выступлениях прозвучала твердая уверенность, что тоншаевцы своим трудом внесут достойный вклад в дело выполнения заданий пятилетки. Первому году одиннадцатой пятилетки — ударный труд! — боевой лозунг всех работающих и в промышленности, и в строительстве, и в сельском хозяйстве. А первоочередная задача сегодняшнего дня — успешное проведение полевых работ в колхозах и совхозах.

Праздник Первомай еще раз показал, что тоншаевцы целиком и полностью поддерживают и одобряют мудрую политику родной Коммунистической партии, воплощают ее предначертания в жизнь.

* * *

Горький. Первый секретарь обкома партии, член ЦК КПСС Ю. Н. Христораднов передает праздничное поздравление горьковчанам от Центрального Комитета КПСС.

Яркими, звонкоголосыми колоннами вливаются на площадь Ленина демонстранты. На головной машине — знамя ордена Ленина города Горького. Над людским морем кумачовое зарево, портреты Маркса, Энгельса, Ленина, членов Политбюро ЦК КПСС, вдохновенные слова на транспарантах: «Идеи Ленина живут и побеждают!», «Решения XXVI съезда КПСС — выполним!».

Первомайская демонстрация вылилась в яркое народное торжество. Она явилась ярким проявлением чувств, мыслей и дел тружеников города, которые под руководством партийных организаций претворяют в жизнь решения XXVI съезда КПСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ВАЖНЫЙ ВОПРОС

В партийной организации совхоза «Вякшенерский» прошло собрание коммунистов, на котором были поставлены задачи по успешному проведению весеннего сева.

Главный агроном хозяйства коммунист Т. А. Беспалова рассказала о мероприятиях, проводимых по подготовке семян, о структуре посевных площадей.

Коммунист А. В. Трушков, главный инженер совхоза, говорил о том, как подготовлена техника к полевым работам и как будет проходить ее обслуживание на весеннем севе.

Заместитель директора по кормодобыванию коммунист В. М. Трушков в своем выступлении рассказал о посеве кормовых культур, о новой оплате труда в этой отрасли — по конечному результату.

Председатель Ложкинского сельского Совета А. М. Трушков говорил об организации депутатских постов на период сева.

«Во время посевной будем развивать и совершенствовать социалистическое соревнование», — поделилась планами председатель рабочкома коммунист В. А. Хлыбова.

Проведение лекций, политинформаций, концертов на полях станах — тема выступления председателя первичной организации общества «Знание» при Письменерской восьмилетней школе Т. И. Шитова.

П. ТОМАРОВ,

секретарь парторганизации.

ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЕ СОБЫТИЕ

1 Мая — праздник всех трудящихся нашей планеты.

А вот для плотника Александра Семеновича Козлова и бухгалтера Людмилы Ивановны Томаровой из Тоншаевского ПМО этот день особенный. Дело в том, что накануне Дня международной солидарности трудящихся коммунисты этой строительной организации приняли их кандидатами в члены КПСС.

Друзья, товарищи по работе тепло поздравили их со знаменательным событием в их жизни.

Н. МУХАЧЕВ,

секретарь парторганизации
Тоншаевского ПМО.

Как работают лекторы

На партсобрании, которое прошло у коммунистов Тоншаевской райбольницы, был заслушан отчет о работе первичной организации общества «Знание». Его сделал врач-невропатолог А. И. Машкин, председатель первичной организации.

Было отмечено, что пропаганде медицинских знаний много времени уделяют врачи Пижемской участковой больницы Н. П. Даровский и А. Н. Маковеев, а также А. И. Машкин. Они выступают на страницах районной газеты, делают лекции перед населением.

В принятом постановлении решено активизировать работу лекторов. В. ЕВСТРОПОВА,
секретарь парторганизации.

АКТИВНЫЙ ПОМОЩНИК ПАРТИИ

На XXVI съезде отмечалось: «Условия, в которых мы живем и работаем, за последнее время значительно изменились. Иным стал советский человек, обогатился его знания, повысилась эрудиция, значительно возросли духовные запросы».

Арсенал средств, которые находятся в распоряжении наших идеологических работников, значительно расширился. 380 миллионов газет и журналов, 75 миллионов телевизионных экранов загорается ежедневно в нашей стране. А это значит, что десятки миллионов семей имеют возможность получать и необходимые разъяснения партийной политики, и новые знания, обогащаться умственно и духовно.

В нашем районе на 21 тыс. населения мы получаем 34792 экземпляра газет и журналов. Почти каждая семья имеет телевизор, радиоприемник.

С другой стороны, возросла активность пропагандистских средств нашего классового противника, усилились его попытки оказывать разлагающее воздействие на сознание советских людей. К сожалению, эти обстоятельства мы в полной мере не учитываем в своей работе.

Не случайно ЦК КПСС принял целый ряд постановлений по идеологическим вопросам. Особое место занимает постановление от 26 апреля 1979 года «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

В нем определены задачи, стоящие перед идеологическими работниками на современном этапе развития нашего общества. Оно долговременно действует, и мы им должны руководствоваться в своей работе.

В отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду говорится, что очень важно, чтобы наша

пропаганда не обходила острые углы, давала бы ответы на все вопросы, помня, что если мы не ответим на них, наши недруги воспользуются этим для клеветы на социализм.

Главное место в лекционной работе в наши дни занимает пропаганда марксистско-ленинской теории, документов XXVI съезда КПСС, актуальных проблем научного коммунизма, социалистического образа жизни.

Особое место в решении этих задач отводится первич-

рот. А бывает еще хуже. Мы по ряду организаций вообще не можем сказать, работают они или нет, так как не получаем от них регулярной отчетности. Это Пижемская, Шайгинская, Буреполомская, Опшминская средние, Гражданская, Соловьевская восьмилетние школы, административные органы, райбольница, Пижемский леспромхоз, совхоз «Вякшенерский».

Мы должны выступать на различные темы: международные, экономические, юридические, сельскохозяйственные,

работу секций по направлениям. Это даст возможность расширить тематику лекций.

XXVI съезд поставил перед идеологическими работниками, а значит, и перед лекторами задачу дальнейшего совершенствования политико-воспитательной работы.

Лекционная пропаганда призвана служить воспитанию у советских людей высокой идейности, культуры, гражданской ответственности, коммунистического отношения к труду, нравственной чистоты, советского патриотизма и интернационализма, готовности к защите Родины, глубоко и всесторонне разъяснять марксистско-ленинскую теорию, творческий вклад КПСС в ее развитие, актуальные вопросы внутренней и внешней политики, способствовать развитию социалистического соревнования, творческой инициативы, распространению передового опыта.

Обращено внимание на необходимость усиления лекционной работы среди молодежи, воспитание подрастающего поколения в духе коммунистических идеалов, на революционных, боевых и трудовых традициях партии и народа.

Общество «Знание» рассматривается как важное звено в системе идеологической работы, как активный помощник партии в коммунистическом воспитании трудящихся. Поставлена задача, чтобы каждая организация общества «Знание» стала творческим коллективом, способным вести на высоком уровне пропаганду политических и научных знаний. Нам надо добиваться этого.

В. КУДРЯВЦЕВ,

заведующий парткабинетом
райкома КПСС.

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА

ным организациям общества «Знание». В нашем районе 17 первичных организаций, в том числе в школах 11, по одной в Пижемском леспромхозе, в совхозе «Вякшенерский», в управлении сельского хозяйства, в административных органах, райбольнице, райкоме КПСС. Всего в районе 335 человек, объединенных в этих организациях. Это большая сила, и мы вправе рассчитывать на то, что все задачи будут решаться в соответствии с решениями съезда.

За прошедшие три месяца 1981 года все мы прочитали 615 лекций (это на 335 человек!!) Судите сами, много это или мало? Вот пример. Судя по имеющейся отчетности двух восьмилетних школ, получается следующая картина: коллектив Кочичговской школы прочитал за февраль-март 1981 года 22 лекции, а Письменерской — всего 6.

О чем это говорит? Да о том, что в первом случае руководители болеют душой за работу организации, принимают меры по усилению лекционной пропаганды, а во второй —наобо-

медические, педагогические, военно-патриотические и т. д.

Посмотрим на статистические данные за 1980 год. Всего прочитано лекций 2937. В том числе по международным вопросам — 206, экономическим — 135, юридическим — 136, сельскохозяйственным — 249, медицинским — 178, педагогическим — 440, военно-патриотическим — 130. Это явно недостаточно. Не лучше положение и в 1981 году. Почему так получается? Наверное, потому, что основная масса лекторов — это учителя, а им, как известно, легче выступать по вопросам педагогическим. Чтобы подготовить хорошую лекцию, надо много работать, следить за новинками, быть в курсе дела современной жизни. Это нелегко, но и удовлетворенность этой работой будет велика.

При районной организации созданы секции по направлениям: сельскохозяйственных знаний, международных, педагогических, военно-патриотических, медицинских. Надо оживить, а вернее, организо-

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Переходим к делам

В колхозе «Путь Ленина» ежегодно много внимания и заботы уделяют подготовке к севу. И к нынешнему полевому сезону механизаторы этого хозяйства одними из первых в районе начали ремонт техники. В настоящее время на линейку готовности поставлено необходимое количество агрегатов, сельхозмашин. Задача поставлена так: провести сев в оптимальные сроки.

В канун международного праздника трудящихся наш корреспондент встретился с агрономом колхоза В. П. Втюриной и попросил ее ответить на ряд вопросов.

Как вы оцениваете обстановку по подготовке к полевым работам?

Много пришлось потрудиться нашим механизаторам в зимний период, чтобы такое количество техники, которое имеется в колхозе, привести в исправность. Поэтому надо отдать должное всем, кто принимал участие в подготовке машинно-тракторного парка, занимался ремонтом прицепных орудий и агрегатов.

Если подойти к этому вопросу практически, то хоть сейчас мы можем начать полевые работы.

В последние дни наши механизаторы досконально еще раз проверили закрепленную за ними технику и уже кое-какие орудия навесили на тракторы. Так, например, трактористы С. Ф. Втюрин, А. А. Чесноков, В. Е. Васильев прицепили два плуга к гусеничным тракторам, отрегулировали их. Е. В. Соловьев и В. А. Маковеев навешивают установки ПОВ на культиваторы для внесения аммиачной воды. А члены картофелеводческого звена, прикрепив картофелесажалки к тракторам, регулируют их. После этого осмотра картофелеводы решили подготовить установки для борьбы с фитофторой, которая будет проводиться во время посадки клубней.

Что сделано у вас по механизации разгрузочно-погрузочных работ и какие новшества будут применены в хозяйстве впервые?

Давно у нас была задумка сделать протравливатель семян прямо на заправщике сеялок. Сейчас такой агрегат конструируется нашими специалистами. И мы надеемся, что он оправдает себя. Теперь полностью механизирована за-

грузка картофеля в картофелеводческом звене. Кстати, и погрузка семенного материала в хранилищах на транспорт тоже частично будет осуществляться механизмами.

Ежегодно мы думаем над тем, как лучше усовершенствовать тот или иной вид работ, освободить от ручного труда людей. Кое-что нам пока удается. Будем работать над этим вопросом и в дальнейшем.

Вносились ли в рабочий план какие-то коррективы, в связи с затянувшимся снеготаянием?

Планировать — одно, решать — другое дело. Поэтому наши планы и составлялись исходя из реальных условий, возможностей. Сейчас мы уже работаем над их осуществлением. Подкормили более 100 гектаров многолетних трав. Доведем до каждого механизатора объем предстоящих работ. А специалисты уже знают, где они будут работать, за что отвечать. Так что рабочий план нам хорошо помогает. Намеченное претворить в жизнь — вот та задача, над которой всем труженикам колхоза предстоит еще поработать.

Сделано из тростника

Решить проблему утепления животноводческих ферм колхозным строителям Хаапсалуского района Эстонии помогло... тростник.

В старину тростником крыли крыши домов, хозяйственных сооружений. Такая крыша служила очень долго: повышенная влажность, колебания температуры, другие воздействия природному строительному материалу не страшны. Все эти свойства сохранили и изготовляемые теперь прессованные легкие плиты. Кроме того, значительно снижается стоимость сооружений, экономится много других материалов.

Часть скошенного на берегу Матсалуского залива Балтийского моря тростника идет на реконструкцию взятых под охрану государства старинных зданий — памятников крестьянского зодчества. Убирают природный «урожай» в строгом соответствии с правилами охраны природы: Матсалу — заповедник, водоплавающих птиц и к перелету пернатых здесь наступает тишина.

А. ПЛОМПУУ,
корр. ТАСС.

Таллин.

В ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

НАВСТРЕЧУ СЕЗОНУ

Около месяца остается до открытия сезона добычи торфа в Альцевском торфопредприятии. Каждый год к этому ответственному периоду здесь ведется большая работа по подготовке кадров, ремонту техники, организации питания на участках.

В первом году одиннадцатой пятилетки перед коллективом предприятия поставлена сложная задача: необходимо изготовить 320 тысяч тонн фрезерного торфа, из которых 265 тысяч тонн топливного, а остальной пойдет для нужд сельского хозяйства. Успешное претворение намеченного в действие может быть осуществлено в том случае, если положительно будут решены вышеуказанные проблемы. Однако из беседы с рядом ответственных лиц выяснилось, что дела пока обстоят не совсем гладко.

В любом большом и малом деле первостепенную роль играют кадры. А с ними здесь не все благополучно: на сегодня не хватает 60 механизаторов. Нельзя сказать, что здесь в этом направлении не велась никакая работа. Хотели, как и в прошлые годы, организовать курсы по подготовке механизаторов на собственной базе, но желающих не нашлось. До сих пор в поселке Пижма на доске объявлений можно прочитать, что Альцевскому торфопредприятию требуются рабочие на время сезона. Однако и это не помогает. Ибо каждый рабочий стремится иметь постоянное занятие. Правда, недостающее количество механизаторов думают пополнить частично за счет студентов-практикантов. Такое положение тревожит администрацию предприятия. И это вполне понятно: нельзя будет на производственных участках организовать полностью двухсменную работу, что, конечно, отразится на выполнении плана.

Немаловажное значение в решении поставленных задач будет иметь своевременная готовность машинного парка. По словам главного механика Н. М. Красильникова, ремонт техники идет неплохо. Но так

ли это? Времени остается не много, а на шестое апреля не был выполнен ремонт одного экскаватора, трех тракторов, восьми уборочных машин УМПФ. Не так уж это и мало, если учитывать, что запасных частей в наличии нет.

Беспокоит и тот факт, что для добычи торфа не хватает площадей в количестве 149 гектаров. Это также может неудовлетворительно сказаться на выполнении плана.

Несмотря на имеющиеся трудности в торфопредприятии, нужно приложить все силы, чтобы доведенное задание было успешно претворено в дело. Залогом успеха должно явиться социалистическое соревнование, которому здесь ежегодно придается большое значение. Оно, как всегда, развернется между производственными участками и между рабочими. С этой целью разработаны условия соревнования для машинистов, занятых на добыче торфа, на фрезеровании залежей, сушке фрезерного торфа и болотно-подготовительных работах, для машинистов окараваживающих машин, локомотивов, на погрузке фрезерного торфа.

Итоги соревнования будут подводиться решением торфяного комитета по результатам работы каждого месяца. Для поощрения победителей установлены денежные премии. При подведении станут учитывать выполнение плана, соблюдение правил техники безопасности, противопожарных мероприятий, трудовой дисциплины, качественное выполнение работ, экономное расходование материалов.

За досрочное выполнение заданий машинистов тоже будут поощрять материально. Кроме этого, разработано положение о премировании рабочих за сохранность тракторов и технологического оборудования, за лучшее противопожарное состояние.

Первый год одиннадцатой пятилетки явится серьезным экзаменом для альцевских торфодобытчиков. Выдержать его с честью — вот их главная задача.

Т. ТОМАРОВА.

ПЛАН ГОДА — ДОСРОЧНО

К НАМЕЧЕННОЙ ЦЕЛИ

В разные концы Советского Союза отправляется продукция ткачей Пижемской фабрики Шахунской художественной фабрики. И всюду она пользуется большим спросом у покупателей. Выпускают здесь покрывала и пледы на диван-кровать, а также ковры на кресла. Яркие, нарядные, они не залеживаются долго на прилавках магазинов.

Многие покупатели присылают письма в адрес этого коллектива, в которых благодарят пижемских ткачей за умение и мастерство, за их умелые руки, выпускающие такие красивые изделия. В ответ на такое высокое признание их труда работники цеха стараются делать все, чтобы как можно полнее удовлетворить запросы покупателей. На это же нацеливают и «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». В них, в частности, говорится: «Важнейшими задачами промышленности являются более полное удовлетворение потребностей народного хозяйства в средствах производства, а населения — в товарах народного потребления...».

Завершающий год одиннадцатой пятилетки пижемские мастерицы закончили успешно, отправив потребителям немало сверхплановой продукции. Неплохо начали они и текущий год. Квартальное задание ими было выполнено с честью. Выработано изделий более чем на 110 тысяч рублей. Не сбавляют здесь темпов и во втором квартале. Об этом красноречиво говорит такой факт, что апрельское задание по выпуску валовой продукции закончено уже к 16 апреля.

Большое внимание уделяется в цехе качеству выпускаемой продукции. О товарищах, допускающих брак, можно узнать из экрана качества продукции. Данные в него заносятся ежемесячно. Чего греха таить, есть у нас еще работники, которые в погоне за планом нередко забывают об этом. О них рассказывает сатирический листок «Бракодел». И все-таки 35 ткачихам доверено выпускать продукцию с личным клеймом. Добросовестно трудятся мастерицы Л. Н. Филиных, З. В. Крашениникова, Г. А. Кальсина, Л. Ф. Морозова, В. С. Козлова, Н. Ф.

Лежнина, а также многие другие.

У нас уже стало правилом, что постоянно вводится что-то новое. Вот и в этом году освоили два вида рисунков. Их преимущества перед предыдущими значительны: изделие изготавливается из чистошерстяной пряжи, что придает ему оригинальность, более высокое качество, упростился рисунок, который можно стало вырабатывать на четырех подножках, а не на шести-восьми, как раньше.

Вступая в первый год одиннадцатой пятилетки, коллектив нашего цеха брал обязательство выполнить годовое задание досрочно, к 7 ноября. Можно с уверенностью сказать, свое слово ткачи сдержат. Залогом этого является то, что коллектив здесь трудится слаженно из месяца в месяц. У многих работников накоплен богатый опыт и мастерство. Нас своевременно обеспечивают сырьем. И еще важно то, что нет на предприятии текущей кадры. Все это вместе взятое в достижении намеченной цели должно сыграть большую роль.

Л. БАКШАЕВА,
начальник цеха.

Много замечательных людей трудится в лесопильном цехе Пижемского леспромхоза. И среди них бракер Ольга Ефимовна Косолапова. Ответственная у нее работа: она торцует пиломатериалы, определяет их сортность.

За вдумчивый и серьезный подход к делу Ольга Ефимовна награждена значками «Победитель социалистического соревнования» и «Ударник десятой пятилетки». Скромная труженица и в этом году является образцом в труде для своих товарищей, а особенно для молодежи.

На снимке: О. Е. Косолапова.

Фото В. Исаева.

РУБЕЖ ВЗЯТ

К празднованию Первого мая, дня Международной солидарности трудящихся, доярка Лазарцевской молочнотоварной фермы колхоза «Путь Ленина» А. Г. Мухачева надоила от каждой коровы с начала года по 981 килограмму молока, а в апреле — 203 килограмма.

Всего четыре дня потребовалось доярке в мае, чтобы взять тысячный рубез. Теперь А. Г. Мухачева нацелена на то, чтобы как можно больше молока получить в пастбищный период, закрепить достигнутый успех.

Успешно завершают зимовку скота А. Г. Ентерева, Л. И. Бруслова, З. С. Ветлугаева, З. Д. Загудаева, П. В. Целищева и другие.

В. ВАСИЛЬЕВ.

КОММЕНТАРИЙ ПО СВОДКАМ РАЙИНСПЕКЦИИ ЦСУ

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Славно потрудились в первом квартале коллективы строительных организаций. Все успешно справились с доведенной до них программой подрядных работ. Вместо 540 тысяч рублей ими освоено денежных средств 598,9 тысячи рублей, что составляет 111 процентов. По сравнению с прошлым годом объем строительно-монтажных работ возрос на 43,6 тысячи рублей.

Наивысших показателей добился коллектив Альцевского ПМО. В течение квартала им освоено 133,6 тысячи рублей, или это 131 процент. Причем все строительно-монтажные работы выполнены собственными силами. Достигнут здесь и рост к уровню прошлого года, который составляет 7 процентов. За активное участие в социалистическом соревновании и за достижение хороших показателей в ходе

его Альцевский ПМО признан победителем по итогам работы за первый квартал. Этой высокой чести он удостоивается три квартала подряд.

Замечательно потрудились коллектив Тоншаевской МПМК, завершивший план подрядных работ на 113 процентов, или же им освоено 181 тысяча рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года это на 30 тысяч рублей больше.

Тоншаевский ремонтно-строительный участок задание первого квартала выполнил с честью. В социалистическом соревновании он занял второе место. Весь объем работ сделан здесь собственными силами.

Справился с планом и Тоншаевский ПМО, которым освоено на строительстве 185 тысяч рублей.

План по производительности труда в целом по району

строительными организациями сделан на 106 процентов. В среднем каждому работнику, занятому на строительно-монтажных работах и в подсобных производствах, нужно было выполнить объем работ на 1534 рубля. Это задание перевыполнено на 86 рублей, а по сравнению с прошлым годом за этот же период — на 106 рублей.

Наибольшая производительность труда в Альцевском ПМО — 118 процентов, Тоншаевской МПМК — 110, в ремонтно-строительном участке — 104 процента. Только Тоншаевский ПМО не справился с этим заданием.

Второй квартал будет нелегким для строителей района. Эти трудности будут вызваны тем, что из-за бездорожья нелегко доставлять необходимые стройматериалы к объектам.

Т. МИХАЙЛОВА.

ДЛЯ РОСТА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА



Москва. Коллектив ученых, рабочих, служащих Всесоюзного ордена Трудового Красного Знамени научно-исследовательского института механизации сельского хозяйства (ВИМ) активно работает над выполнением задач по осуществлению аграрной политики нашей партии. Колхозам и совхозам страны оказывается всемерная помощь в улучшении использования машинно-тракторного парка, в создании новой техники, во внедрении новых технологических процессов, в повышении производительности труда. В десятой пятилетке институтом внедрено в производство 233 разработки с экономическим эффектом на сумму 205,8 миллиона рублей.

На снимке: досрочно закончено изготовление, доводка и обкатка энергетического средства химизации агрегата Т-150КД.

Фото В. Бауськова.

(Фотохроника ТАСС).

ОТКЛИКНИТЕСЬ, ВЫПУСКНИКИ

К 50-летию образования Арзамасского совхоза-техникума имени Новикова коллектив преподавателей и учащихся развернули поисковую работу выпускников этого старейшего в области учебного заведения. Особая трудность возникает при поиске выпускников периода 1931—1960 г. г.

Поэтому убедительно просим тех, кто учился в Арзамасском совхозе-техникуме в данный период, сообщить об этом по адресу: 607220, г. Арзамас, Горьковской области, проспект Ленина, совхоз-техникум им. Новикова. Укажите свой адрес, годы учебы в техникуме и хотя бы коротко расскажите о своем трудовом и жизненном пути.

При этом не забудьте сообщить, есть ли у вас фотографии того времени, в которое вы учились. При возможности вышлите свою фотографию. Если воспитанники совхоза-техникума данного периода находятся за пределами вашего района, то просим сообщить о них их родственникам и знакомым.

Выпускники совхоза-техникума в день юбилея могут встретиться с преподавателями, со своими товарищами по выпуску.

Просьба не задерживаться с письмами. Юбилей совхоза-техникума состоится в октябре этого года.

А. АВДОНИНА.

Погода

НА ПУТИ К ЛЕТУ

Май заканчивает весну, а вместе с ним и закачивается в наших районах сев яровых и технических культур. В начале июня сеют только гречиху, а яровые зерновых сеять уже бесполезно, они не созревают. Природа в этом году для земледельца выделала очень мало времени. Весна на нашу землю пришла с большим опозданием на 15—20 дней. Почва поспевает и приобретает мягкопластическое состояние не раньше конца первой декады мая и поспевание ее будет проходить неравномерно. Вот почему необходимо не упустить время, следить за созреванием почвы, обработку

и сев вести выборочно. За этот короткий период хлеборобу нужно сделать очень многое. Характерным в этом году в мае то, что прогревание почвы будет быстрым, сев яровых и посадку картофеля будет возможным вести почти одновременно.

Несмотря на холодную и затяжную весну, метеорологи считают, что конец весны будет теплым и достаточно сухим. Влага сейчас в почве много, и урожай хлебороб, в твоих руках.

В. ЛАПТЕВ,
начальник метеостанции.

ПТИЦЕЗАВОД „КРАСНЫЙ КУТ“



Саратовская область. Переходящим Красным знаменем Совета Министров РСФСР и ВЦСПС награжден коллектив Государственного племенного птицеводческого завода «Красный Кут».

Главное направление деятельности предприятия — это производство яиц племенных кур мясных линий кросса «Бройлер-6». За десятую пятилетку реализовано более 23,5 миллиона яиц, из них более 4 миллионов — сверх плана. Племенная продукция из «Красного Кута» поступает на специализированные птицеводческие фабрики ряда областей РСФСР и Украины, в Закавказье и Среднюю Азию и служит для выведения высокопродуктивной птицы мясного направления.

Работники предприятия хорошо потрудились и на других участках производства, на молочных фермах, на откорме скота.

Высокая рентабельность позволяет заводу полнее удовлетворять материальные и духовные запросы его тружеников.

Многие молодые специалисты предприятия учатся заочно в высших учебных заведениях и техникумах за счет предприятия.

На снимке: сотрудница кормовой лаборатории Н. Салова и скотник А. Матвеев — учащиеся Краснокутского зооветеринарного техникума.

Фото Ю. Набатова.

(Фотохроника ТАСС).



«Одиннадцатой пятилетке — наивысшую эффективность труда» — под таким девизом трудится коллектив объединения по ремонту и изготовлению трикотажных изделий «Куйбышевоблтрикотажбыт». По итогам десятой пятилетки трикотажники объединения были удостоены высокой награды — переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Все заказы населения работ-

ники объединения стремятся выполнять только с оценкой «хорошо» и «отлично». Широкий диапазон творческих начинаний по ремонту и демонстрации моделей в учреждениях, институтах, на заводах и фабриках, в районах области; обслуживание населения прямо на рабочих местах, доставка выполненных заказов на дом. Среди подшефных «Куйбышевоблтрикотажбыта» — труженики сел 25 районов области.



На левом снимке: в диспетчерском пункте объединения, связанного с районными комбинатами бытового обслуживания. Здесь выполняется ежемесячно около четырех тысяч заказов тружеников села.

На правом снимке: вечернее платье из шерстяной пряжи.

Фото Ю. Белозерова.

(Фотохроника ТАСС).

ЕСТЬ ИЗМЕНЕНИЯ

Действительное количество членов районного добровольного общества автомотористов (ВДОАМ) на начало этого года составило 58 человек. За 4 месяца текущего года вступило еще 14 человек. Как видите, число членов растет.

В этом году введены другие талоны общественного предупреждения. Члены общества, не уплатившие членский взнос в текущем году, не имеют права на получение этого талона, а уплатившие взносы, его получают по почте.

Уже давно проводится технический осмотр автомотористов. Но многие не торопятся с этим делом. Члены общества должны проводить годовой техосмотр в первую очередь. Госавтоинспектор выдает членам общества специальный талон о прохождении техосмотра с надписью «Только для членов ВДОАМ». Талон выдается и на мотоциклы, на которых есть защитные стекла спереди.

При райсовете и первичной организации общества нужно проводить занятия по популяризации технических и юридических знаний в области безопасности дорожного движения, широкую пропаганду правил дорожного движения и содержания транспортных средств, добываясь резкого сокращения дорожно-транспортных происшествий и нарушений правил дорожного движения. За прошедшие четыре месяца текущего года было допущено серьезное нарушение одним членом ВДОАМ.

Хочется надеяться, что граждане, получающие автомобили, дополнят членство общества ВДОАМ.

Р. МУХАРЛЯМОВ,
председатель районного
Совета ВДОАМ.

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

В ЧЕСТЬ ПЕРВОГО КОСМОНАВТА

В отряде имени Ю. А. Гагарина ко Дню космонавтики прошел сбор «Стартует космос», начался линейкой. Затем слово было предоставлено водителям, которые познакомили пионеров с биографией Ю. А. Гагарина. Сбор продолжился монтажом. В нем участвовали сами ребята и их водители. Они рассказывали о героях космоса, о первых полетах в космос, о выходе в космическое пространство человека, о первых совместных и международных полетах. Ребята прослушали запись Юрия Алексеевича Гагарина.

Затем был показан физический опыт.

Сбор закончился принятием решения: всем учиться на совесть, заниматься физкультурой и утренней зарядкой. На сборе присутствовали первоклассники, Библиотекарь школьной библиотеки Нина Петровна Гудина познакомила пионеров отряда с книгами о космосе и космонавтах. Ребятами был оформлен стенд «Герои космоса».

Е. АНТИПОВА,
старшая пионервожатая
Тоншаевской средней школы.

ФИЛЬМЫ НЕДЕЛИ

«На ринг вызывается» — новый цветной художественный фильм, созданный на киностудии «Узбекфильм». В этом фильме много необычного. В основе сюжета лежат реальные события реальной биографии, а исполнителем главной роли стал выдающийся советский спортсмен — боксер Руфат Рискиев, который играет самого себя.

Его нелегкая спортивная судьба, своеобразие личности дали авторам картины возможность не столько полюбоваться победами своего героя, сколько раскрыть их нравственный смысл.

Первое столкновение 12-летнего Руфата с несправедливостью произошло, когда он не смог спасти беспомощного щенка от жестоких забав мальчишек. Именно тогда созрело в нем желание заняться боксом. «Кого захочу, того и буду защищать», — говорил он своей знакомой девочке Римке. А через несколько лет он стал лучшим боксером в команде. Но вот случилось несчастье: во время аварии на заводе погибли отец Руфата, который давно оставил семью, и его жена. Шестнадцатилетний юноша уговорил мать и

старшего брата не отдавать двух девочек, оставшихся сиротами, в приют, а забрать в свой дом. Ему пришлось покинуть спорт и идти работать. Только через несколько лет он смог вернуться к любимому занятию. Напряженная работа скоро дала результаты. Руфата пригласили в сборную страны.

Новый цветной художественный фильм «Западня для утки» создан на киностудии Чехословакии.

Сотрудники милиции обнаружили в багаже такси труп неизвестного мужчины. Водитель попытался скрыться, но его задержали. Установив, что убитый — иностранец, работники органов госбезопасности выходят на международную банду торговцев наркотиками. На границе задержан их связной. Вместо его на связь с главарем идет один из сотрудников госбезопасности. В результате этой операции убийцу удается задержать.

Повторно будет демонстрироваться фильм «Черная берега».

Т. ЖЕЛОНКИНА,
методист киносети.

Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.

Газета выходит
по вторникам, четвергам,
субботам.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950, р. п. Тоншаево,
ул. Центральная, д. 14.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—9-15-50, зам. редактора—9-16-40, ответственного секретаря—9-11-98, отдела сельского хозяйства—9-14-05, отдела писем—9-13-06, промышленного отдела—9-12-48, радиоорганизатора—9-14-79, секретаря—9-13-63, бухгалтерии—9-16-92, типографии—9-12-93.